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CORRECTION BAC 2006 

SCIENCES PHYSIQUES série D 
 

EXERCICE 1 
 
 

1. 

1.1Bilan des forces : 

Poids P⃗⃗⃗ du mobile ; Force de frottement  f⃗ 

 Réaction normale de la piste R⃗⃗⃗N 

1.2 Expression de l’accélération a 

Système : mobile de masse m 

Référentiel terrestre supposé galiléen 

Théorème du centre d’inertie : ΣF⃗⃗ext. = m. a⃗⃗  ⟹  P⃗⃗⃗ + R⃗⃗⃗N + f⃗ = 0⃗⃗ 

Sur 𝑥’𝑥 : 𝑃. 𝑠𝑖𝑛 𝛼 +  0 –  𝑓 =  𝑚𝑎 ⟹ 𝑎 = 𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 −
f

𝑚
 

2.1  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.2 pente 𝑘 =
Δ𝑑

Δ𝑡2
=

7.10−2

9.10−2
= 7,77. 10−1𝑚. 𝑠−2 

2.3 Valeur de a : 

𝑑 =
1

2
 𝑎𝑡2 = 𝑘𝑡2  ⟹ 𝑎 = 2. 𝑘 = 1,55 𝑚. 𝑠−2 

2.4 Valeur de f : 

𝑎 = 𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 −
f

𝑚
 ⇒ f = m(gsin − a) = 1,7N. 
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EXERCICE 2 
 
Exercice 2 
 
1. 
 
 
 
 
 

2. Voir figure 

3.1  Z = √(R + r)2 + (Lω −
1

Cω
)

2
 ; 3.2.1 𝜔 = 2𝜋N  

⟹  Z = √(R + r)2 + (2πNL −
1

2πNC
)

2
= 137,17 Ω ; 

3.3 I =
U

Z
= 0,073 A 

3.4 

𝑡𝑎𝑛𝜑 =
2𝜋𝑁𝐿 −

1
2𝜋𝑁𝐶

𝑅 + 𝑟
⟹ = −68,7 𝑜𝑢 𝜑 = −1,2𝑟𝑎𝑑 

 
𝜑 < 0 , le circuit est capacitif. 

N.B : Accepter 2𝜋𝑁𝐿 <  
1

2𝜋𝑁𝐶
 donc circuit capacitif. 

3.5 
 
 
 
 
 
4. 
 
 
4.1 A la résonance : 

2πNL =
1

2πNC
 ⟹ C =

1

4π2N2L
= 5.10−5 F ;    

4.2 I =
U

R+r
= 0,2 A. 

 
 

EXERCICE 3 
 
 Exercice 3 

1. 

1.1 Tracer la courbe. 

1.2 E {
VE = 10cm3

pHE = 8,5 
 

2. 

2.1 C6H5COOH + OH− ⟶ C6H5COO− + H2O 

2.2 A l’équivalence, on a : CAVA = CBVE  

⟹   CA = 10−1 mol/L 

3. A la demi-équivalence : pH= pKa ; 

Sur la courbe 
VE

2
= 5cm3 ⟹ pKa = 4,2 

𝑝𝑝𝑝𝑝𝑘𝑎 = −𝑙𝑜𝑔𝑘𝑎 ⟹ 𝐾𝑎 = 10𝑝𝐾𝑎 = 6,31. 10−5 

4. On utilisera la phénolphtaléine car sa zone de virage contient le pH à l’équivalence. 

 

 

  

𝑍 

𝜑 

𝑅 + 𝑟 
𝐿𝜔 

1

𝐶𝜔
 

~ 

𝑅 

𝐿; 𝑟 𝐶 

𝑌1 
𝑌2 
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EXERCICE 4 
 

1. 
1.1 Estérification directe. 
1.2 Réaction lente, athermique, limitée et réversible. 
 
1.3                     avec 𝑅 ≠ 𝐻 
2. 

2.1 M =
30

0,5
= 60g. mol−1

 

CnH2nO2 : M=12n+2n+32=14n+32=60⟹ n= 2. 
 
2.2  
A :                                        acide éthanoïque 
 
 
C:                                         éthanoate de 1-méthyléthyle. 
 
3. 
3.1 
F :                                           : chlorure d’éthanoyle 
 
 
B :                                           : anhydride éthanoïque 
 
 
3.2 Estérification indirecte. Elle est totale, rapide et exothermique. 
 

 

C 
R 

O 

O 
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